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 Navigator 1000 Base Interviews 
  196 Pure Independents 
 
Q1. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    -    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     26% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  11    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    7    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  18    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    8    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  12    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  19    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     37% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  32    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  31    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  38    
   

 

Q4. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     21%      3%    10%    47%    19%    20%    20%    16% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  20      3    20    39    22    20    19    22    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  11    11    20      8    11    11    11    13    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  45    81    40      5    44    47    47    46    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      2    10      1      3      3      3      3    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     41%   6    30    86    41    39    39    39    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    92    60    13    55    58    58    59    
          

 

Q5. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the economy? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     26%      3%    14%    56%    26%    22%    26%    23% 
 Somewhat approve ...................................................................................................................................................................................  18      6    18    32    22    21    19    19    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    16    27      6    15    13    14    14    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  39    73    33      4    31    39    37    41    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    3      3      8      2      5      4      4      3    
          
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     43%   9    33    88    48    44    45    42    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  53    89    60    10    46    52    51    55    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• Social Security ..................................................................................................................................................................................  41% 35    13      5      6      1    76    17    93    
Dem 52% 32      8      3      3      1    84    11    95    

Ind 36% 33    14      3    14      1    69    16    85    
Rep 30% 40    18      7      6      -    69    25    94    

          

• Medicare .............................................................................................................................................................................................  38% 38    12      5      8      1    75    17    92    
Dem 51% 35      7      3      4      1    85    10    95    

Ind 29% 39    14      3    14      2    68    17    84    
Rep 27% 40    17      7      8      -    67    24    92    

          

• [FORM A] Planned Parenthood .....................................................................................................................................................  35% 22    12    23      7      1    56    35    92    
Dem 59% 25      6      5      4      1    84    11    95    

Ind 24% 26    17    14    16      4    50    31    80    
Rep 11% 16    17    48      6      1    28    65    93    

          

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  13% 42    26      8    10      1    55    34    89    
Dem 11% 35    33    12      8      1    46    45    91    

Ind 10% 36    26      6    18      4    46    32    78    
Rep 16% 53    17      5      8      *    69    22    92    

          

• Roe v. Wade ......................................................................................................................................................................................  35% 19    11    17    13      5    53    28    82    
Dem 57% 19      5      5    10      5    76    10    85    

Ind 29% 15    13    12    24      7    44    26    69    
Rep 13% 20    17    34    13      3    33    51    84    

          

• [FORM B] Obamacare ......................................................................................................................................................................  24% 25    13    31      6      1    49    44    93    
Dem 43% 43      6      4      4      *    85    10    96    

Ind 24% 21    21    17    14      2    46    39    84    
Rep 3%   6    17    68      6      -      9    85    94    

          

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  20% 27    16    33      4      1    47    49    95    
Dem 42% 45    10      2      *      1    87    11    98    

Ind 6% 30    24    24    15      1    36    48    84    
Rep *   5    18    74      2      *      5    92    97    

          

• [FORM A] The Affordable Care Act ..............................................................................................................................................  22% 24    17    28      7      2    46    45    91    
Dem 39% 33    13      6      7      1    73    19    92    

Ind 20% 20    20    24    12      4    41    44    84    
Rep 4% 15    20    54      5      2    19    74    93    

          

• [FORM A] Health insurance companies .....................................................................................................................................  9% 30    33    21      6      2    39    54    93    
Dem 13% 20    35    26      3      2    33    61    94    

Ind 8% 24    22    28    14      4    32    50    82    
Rep 4% 44    34    13      4      -    49    47    96    

          

• [FORM B] NARAL Pro-Choice America ......................................................................................................................................  19% 17      7    15    14    28    36    22    58    
Dem 34% 19      5      6    13    22    53    11    65    

Ind 10% 24      8      7    10    41    34    15    49    
Rep 6% 11      9    29    18    27    17    37    55    
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O1. You will now see the names of some people, groups and other things. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each 
one. 
 

 FAVORABLE UNFAVORABLE 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very      FAV UNFAV FAMILIAR 

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  11% 25    21    38      4      1    36    60    95    
Dem 1%   5    21    70      2      2      6    90    97    

Ind 3% 14    35    34    13      1    17    69    86    
Rep 26% 52    16      5      1      *    78    21    98    

          

• [FORM B] Prescription drug companies .....................................................................................................................................  6% 17    29    41      6      2    23    70    93    
Dem 3% 13    31    48      3      2    16    79    95    

Ind 9% 17    25    42      2      4    27    67    94    
Rep 7% 22    28    32    11      -    29    60    89    

 

S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM X] Health care .......................................................................................................................................................................  53% 36    11    
Dem 91%   4      5    

Ind 50% 24    26    
Rep 11% 79    10    

May 2019 51% 32    17    
April 2019 48% 32    20    

March 2019 51% 33    16    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 47% 33    20    
September 2018 50% 32    18    

August 2018 50% 30    20    
July 2018 49% 35    16    

June 2018 47% 34    20    
April 2018 48% 32    20    

    

• [FORM X] Abortion .............................................................................................................................................................................  49% 33    18    
Dem 83%   4    13    

Ind 46% 21    32    
Rep 12% 71    17    

    

• [FORM X] The rule of law ................................................................................................................................................................  48% 33    19    
Dem 84%   4    12    

Ind 49% 21    30    
Rep 6% 71    23    

May 2019 46% 33    22    
April 2019 45% 29    25    
April 2018 45% 29    25    
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S2X. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don’t know 
enough to 

say 

 

• [FORM X] Immigration ......................................................................................................................................................................  46% 42    12    
Dem 83%   8      9    

Ind 38% 29    33    
Rep 7% 88      5    

May 2019 48% 40    13    
April 2019 46% 39    14    

March 2019 43% 42    15    
February 2019 45% 43    12    

December 2018 44% 40    15    
September 2018 48% 42      9    

August 2018 44% 40    16    
July 2018 47% 44      9    
April 2018 46% 39    14    

    

• [FORM X] Taxes .................................................................................................................................................................................  46% 40    14    
Dem 82%   6    13    

Ind 44% 28    28    
Rep 6% 84    10    

May 2019 46% 40    14    
April 2019 45% 33    22    

March 2019 39% 35    25    
February 2019 45% 40    15    

December 2018 41% 38    21    
September 2018 43% 41    16    

August 2018 44% 41    15    
July 2018 43% 43    13    

June 2018 41% 38    21    
April 2018 45% 33    22    

    

• [FORM X] The economy ...................................................................................................................................................................  44% 43    13    
Dem 81%   7    11    

Ind 40% 28    32    
Rep 4% 90      6    

May 2019 40% 44    16    
April 2019 40% 41    18    

March 2019 41% 44    16    
February 2019 43% 45    12    

December 2018 40% 43    17    
September 2018 42% 44    14    

August 2018 41% 43    15    
July 2018 40% 45    15    

June 2018 39% 43    18    
April 2018 40% 41    18    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] Health care .......................................................................................................................................................................  49% 37    14    
Dem 87%   4      9    

Ind 45% 22    33    
Rep 7% 81    11    

May 2019 46% 35    18    
April 2019 50% 35    15    

March 2019 51% 36    13    
February 2019 49% 35    16    

December 2018 45% 37    19    
November 2018 48% 32    19    
September 2018 49% 34    17    

August 2018 43% 35    22    
July 2018 43% 37    20    

June 2018 45% 36    19    
April 2018 50% 35    15    

    

• [FORM Y] Abortion .............................................................................................................................................................................  47% 34    19    
Dem 80%   5    14    

Ind 41% 27    32    
Rep 11% 70    19    

    

• [FORM Y] Immigration ......................................................................................................................................................................  45% 42    13    
Dem 84%   5    11    

Ind 33% 38    29    
Rep 5% 87      8    

May 2019 43% 44    14    
April 2019 45% 41    14    

March 2019 47% 41    12    
February 2019 45% 41    14    

December 2018 40% 40    20    
November 2018 39% 42    19    
September 2018 45% 40    16    

August 2018 39% 35    25    
July 2018 44% 38    18    
April 2018 45% 41    14    

    

• [FORM Y] Taxes .................................................................................................................................................................................  42% 43    15    
Dem 78% 11    11    

Ind 34% 24    42    
Rep 5% 88      7    

May 2019 41% 41    18    
April 2019 43% 40    17    

March 2019 40% 42    17    
February 2019 41% 42    17    

December 2018 37% 39    24    
November 2018 40% 40    20    
September 2018 42% 40    18    

August 2018 36% 40    25    
July 2018 39% 42    20    

June 2018 40% 40    20    
April 2018 43% 40    17    
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S2Y. You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM Y] The economy ...................................................................................................................................................................  42% 43    15    
Dem 82%   8    10    

Ind 27% 31    42    
Rep 3% 90      7    

May 2019 36% 46    18    
April 2019 39% 42    18    

March 2019 42% 44    13    
February 2019 38% 46    16    

December 2018 33% 43    24    
November 2018 35% 44    21    
September 2018 38% 44    18    

August 2018 39% 39    22    
July 2018 38% 44    18    

June 2018 37% 45    18    
April 2018 39% 42    18    

    

• [FORM Y] The rule of law ................................................................................................................................................................  39% 38    23    
Dem 77%   6    17    

Ind 27% 25    49    
Rep 2% 81    17    

May 2019 37% 37    26    
April 2019 36% 37    27    
April 2018 36% 37    27    

 

S3. You will now see another list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don’t know 
enough to 

say 

• [FORM A] Protecting women’s reproductive freedom ............................................................................................................  57% 25    18    
Dem 88%   4      8    

Ind 51% 10    39    
Rep 25% 56    20    

    

• [FORM B] Protecting a woman’s right to choose .....................................................................................................................  57% 21    22    
Dem 86%   1    13    

Ind 41% 16    43    
Rep 32% 46    22    

    

• Protecting health care coverage for people with pre-existing conditions......................................................................  53% 29    18    
Dem 89%   3      8    

Ind 49% 16    36    
Rep 14% 67    20    

    

• Making health care more affordable ..........................................................................................................................................  51% 33    16    
Dem 89%   4      7    

Ind 42% 22    36    
Rep 12% 71    17    

    

• Improving the quality of health care ..........................................................................................................................................  47% 35    18    
Dem 86%   5      9    

Ind 38% 20    42    
Rep 7% 75    18    
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Q29X. And below are some emotions some people feel about politics. Please select ALL that you have felt about politics since Trump 
was elected. 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Nov 18 Sept 18 Aug 18 
 Exhausted..................................................................................................................................................................................................     51%    64%    52%    36%    56%    53%    47%    48%    48% 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  49    68    51    26    50    54    44    50    43    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  38    34    28    46    34    30    31    34    28    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  23      7      9    48    21    17    17    22    18    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    8      4    15    10      8    11    17    10    15    
           

 

Q30. [FORM C] What is your impression: the right 
to an abortion in our country... 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Is very much at risk ....................................................................................................................................................................................     47%    62%    49%    28% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  26    21    18    35    
 Is somewhat secure ...................................................................................................................................................................................  11      5    12    17    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................    4      3      2      7    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      9    20    13    
      
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     72% 83    67    63    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  15      8    13    24    
      

 

Q32. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 Feb 19 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................     13%      3%      7%    27%    17%    11%    11%      8% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  42    30    38    57    45    50    52    46    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  33    48    39    13    26    27    29    33    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................    7    13      6      1      7      7      5      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    5      6    10      3      5      5      3      4    
          
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     55% 34    45    83    63    61    63    55    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  40    60    45    14    32    34    34    42    
          

 

Q33. A year from now, do you expect 
the state of the U.S. economy to be 
better than it is today, the same as it is 
today, or worse than it is today? 

  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 
 Much better ................................................................................................................................................................................................    10%      4%      6%    19%    10% 
 A little better ............................................................................................................................................................................................... 27    13    25    45    29    
 The same ................................................................................................................................................................................................... 32    33    41    26    35    
 A little worse ............................................................................................................................................................................................... 22    32    22      9    18    
 Much worse ................................................................................................................................................................................................   9    18      6      1      8    
       
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................    38% 17    30    64    38    
 WORSE (NET) ........................................................................................................................................................................................... 31    50    28    11    26    
       

 



Global Strategy Group & GBAO Navigator Page 8/24 
 

 

Q34. A year from now, do you expect the state of 
your personal financial situation to be better than 
it is today, the same as it is today, or worse than 
it is today? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Much better ................................................................................................................................................................................................     13%    11%    10%    16% 
 A little better ...............................................................................................................................................................................................  30    22    27    41    
 The same ...................................................................................................................................................................................................  41    41    50    38    
 A little worse ..............................................................................................................................................................................................  12    18    11      5    
 Much worse ...............................................................................................................................................................................................    4      8      2      *    
      
 BETTER (NET) ..........................................................................................................................................................................................     43% 32    37    57    
 WORSE (NET) ..........................................................................................................................................................................................  16    27    13      5    
      

 

Q35. Thinking about your personal financial situation over the next few months, do you feel confident or uneasy? 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Apr 19 Mar 19 
 Very confident............................................................................................................................................................................................     15%      8%    11%    24%    18%    17%    22% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  40    33    37    50    35    44    41    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  27    36    27    16    30    25    27    
 Very uneasy...............................................................................................................................................................................................  11    16    10      6    12    11      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    7      6    15      4      5      3      4    
         
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     55% 42    48    74    53    61    62    
 UNEASY (NET) .........................................................................................................................................................................................  38    53    37    22    42    36    34    
         

 

Q39. [FORM A] Which of the following groups do 
you think the policies of the Democratic Party 
benefit most? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Everyday Americans ..................................................................................................................................................................................     42%    72%    35%    11% 
 The poor and less well off..........................................................................................................................................................................  29    22    30    37    
 The rich and powerful ................................................................................................................................................................................  29      5    35    52    
      

 

Q40. [FORM A] Which of the following groups do 
you think the policies of the Republican Party 
benefit most? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 The rich and powerful ................................................................................................................................................................................     62%    91%    68%    26% 
 Everyday Americans ..................................................................................................................................................................................  33      6    24    69    
 The poor and less well off..........................................................................................................................................................................    5      3      7      5    
      

 

Q41. [FORM B] Which of the following groups do 
you think the policies of the Democratic Party 
benefit most? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Everyday Americans ..................................................................................................................................................................................     57%    87%    58%    22% 
 The rich and powerful ................................................................................................................................................................................  43    13    42    78    
      

 

Q42. [FORM B] Which of the following groups do 
you think the policies of the Republican Party 
benefit most? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 The rich and powerful ................................................................................................................................................................................     67%    94%    71%    35% 
 Everyday Americans ..................................................................................................................................................................................  33      6    29    65    
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Now you will read some pairs of statements about Donald Trump. For each pair, indicate which you agree with more. 
 

Q43A. [FORM A] Which do you agree with more:  
*As president, Donald Trump has been better 
than I expected when he got elected 

*As president, Donald Trump has been worse 
than I expected when he got elected 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 As president, Donald Trump has been better than I 

expected when he got elected - feel this way strongly ..............................................................................................................................     22%      3%    14%    48% 
 As president, Donald Trump has been better than I 

expected when he got elected - feel this way somewhat ..........................................................................................................................  20      9    25    31    
 As president, Donald Trump has been worse than I 

expected when he got elected - feel this way somewhat ..........................................................................................................................  18    14    33    15    
 As president, Donald Trump has been worse than I 

expected when he got elected - feel this way strongly ..............................................................................................................................  40    75    27      6    
      
 BETTER THAN EXPECTED (NET) ..........................................................................................................................................................     42% 11    40    79    
 WORSE THAN EXPECTED (NET) ...........................................................................................................................................................  58    89    60    21    
      

 

Q44B. [FORM B] Which do you agree with more:  
*Donald Trump has mostly kept the promises he 
made during the campaign 

*Donald Trump has mostly broken the promises 
he made during the campaign 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made 

during the campaign - feel this way strongly .............................................................................................................................................     22%      3%    12%    49% 
 Donald Trump has mostly kept the promises he made 

during the campaign - feel this way somewhat .........................................................................................................................................  27    20    29    33    
 Donald Trump has mostly broken the promises he 

made during the campaign - feel this way somewhat ...............................................................................................................................  17    23    24      8    
 Donald Trump has mostly broken the promises he 

made during the campaign - feel this way strongly ...................................................................................................................................  33    53    35      9    
      
 KEPT PROMISES (NET) ...........................................................................................................................................................................     49% 24    41    82    
 BROKEN PROMISES (NET) .....................................................................................................................................................................  51    76    59    18    
      

 

Q45A. [FORM A] Which do you agree with more:  
*Donald Trump told the truth about how he’d be 
as president in order to get elected 

*Donald Trump lied to people about how he’d be 
as president in order to get elected 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Donald Trump told the truth about how he’d be as 

president in order to get elected - feel this way strongly ...........................................................................................................................     25%      5%    17%    52% 
 Donald Trump told the truth about how he’d be as 

president in order to get elected - feel this way 
somewhat ..................................................................................................................................................................................................  22      9    28    33    

 Donald Trump lied to people about how he’d be as 
president in order to get elected - feel this way 
somewhat ..................................................................................................................................................................................................  14    15    25      7    

 Donald Trump lied to people about how he’d be as 
president in order to get elected - feel this way strongly ...........................................................................................................................  39    71    30      7    

      
 TRUMP TOLD THE TRUTH (NET) ...........................................................................................................................................................     47% 14    45    86    
 TRUMP LIED (NET) ..................................................................................................................................................................................  53    86    55    14    
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Q46B. [FORM B] Which do you agree with 
more: 
*Donald Trump is unfit to serve as 
president 
*Donald Trump is fit to serve as 
president 

  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 
 Donald Trump is unfit to serve as president - feel this 

way strongly ...............................................................................................................................................................................................    47%    82%    47%      8%    42% 
 Donald Trump is unfit to serve as president - feel this 

way somewhat ........................................................................................................................................................................................... 12    13    18      9    14    
 Donald Trump is fit to serve as president - feel this way 

somewhat ................................................................................................................................................................................................... 14      3    22    24    14    
 Donald Trump is fit to serve as president - feel this way 

strongly ....................................................................................................................................................................................................... 26      2    13    60    30    
       
 UNFIT TO SERVE (NET) ...........................................................................................................................................................................    59% 95    65    16    56    
 FIT TO SERVE (NET) ................................................................................................................................................................................ 41      5    35    84    44    
       

 

Q47. Which do you agree with more:  
*Donald Trump wants what is best for himself 
*Donald Trump wants what is best for the country 
  Jun 19 Dem Ind Rep May 19 Mar 19 Dec 18 Nov 18 Sept 18 Aug 18 
 Donald Trump wants what is best for himself - feel 

this way strongly ........................................................................................................................................................................................     47%    80%    43%    11%    44%    49%    44%    40%    47%    42% 
 Donald Trump wants what is best for himself - feel 

this way somewhat ....................................................................................................................................................................................  12    10    22      9    17    12    12    17    13    16    
 Donald Trump wants what is best for the country - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  17      7    21    26    19    16    21    15    16    17    
 Donald Trump wants what is best for the country - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................  24      3    14    54    20    23    22    28    25    24    
            
 WANTS WHAT'S BEST FOR HIMSELF (NET) ........................................................................................................................................     59% 90    65    20    61    62    56    57    59    59    
 WANTS WHAT'S BEST FOR THE COUNTRY 

(NET) .........................................................................................................................................................................................................  41    10    35    80    39    38    44    43    41    41    
            

 

O3. In recent weeks, how much have you seen or heard about each of the following news items. 
 

 
A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTH

ING 

• [FORM A] The abortion bans passed in in Alabama, Georgia, and other 
states ....................................................................................................................................................................................................  58% 30      6      5    89% 11    

Dem 65% 26      6      4    91%   9    
Ind 53% 29      6    12    82% 18    

Rep 54% 36      6      4    90% 10    

       

• [FORM A] Congressional investigations into Donald Trump and his 
administration.....................................................................................................................................................................................  54% 29    11      6    84% 16    

Dem 51% 33    11      4    84% 16    
Ind 42% 34    16      9    75% 25    

Rep 63% 23      8      6    86% 14    

       

• [FORM A] The debate around the potential impeachment of Donald 
Trump ...................................................................................................................................................................................................  47% 36    12      5    83% 17    

Dem 45% 42    11      2    87% 13    
Ind 34% 44    10    12    78% 22    

Rep 56% 26    13      6    82% 18    
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O3. In recent weeks, how much have you seen or heard about each of the following news items. 
 

 
A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTHING NET 

A lot Some 
A 

little Nothing A LOT/SOME 

A 
LITTLE/NOTH

ING 

• [FORM A] The trade war between the United States and China .......................................................................................  46% 34    12      8    80% 20    
Dem 48% 32    12      8    80% 20    

Ind 40% 36    12    12    76% 24    
Rep 45% 36    11      7    81% 19    

       

• [FORM A] The 2020 Democratic presidential primary election ...........................................................................................  36% 37    18      9    73% 27    
Dem 39% 41    17      4    80% 20    

Ind 24% 38    20    18    62% 38    
Rep 38% 33    19    11    71% 29    

       

• [FORM A] Rising tensions between the United States and Iran .........................................................................................  29% 41    19    11    69% 31    
Dem 29% 43    19      9    72% 28    

Ind 16% 48    17    19    64% 36    
Rep 35% 34    21    11    68% 32    

 

O4. In recent weeks, how much have you discussed each of the following news items with people you know, such as friends or family? 
 

 DISCUSSED 

Didn't 
discuss 

NET 

More than 
once Once DISCUSSED 

• [FORM B] Congressional investigations into Donald Trump and his administration ...................................................  45% 19    36    64% 
Dem 49% 20    31    69% 

Ind 38% 20    41    59% 
Rep 44% 16    39    61% 

     

• [FORM B] The abortion bans passed in in Alabama, Georgia, and other states ..........................................................  46% 17    37    63% 
Dem 53% 17    30    70% 

Ind 44% 12    44    56% 
Rep 38% 20    41    59% 

     

• [FORM B] The debate around the potential impeachment of Donald Trump .................................................................  40% 21    39    61% 
Dem 49% 19    32    68% 

Ind 36% 19    45    55% 
Rep 31% 25    44    56% 

     

• [FORM B] The trade war between the United States and China .......................................................................................  33% 27    41    59% 
Dem 38% 28    33    67% 

Ind 30% 22    48    52% 
Rep 28% 27    46    54% 

     

• [FORM B] The 2020 Democratic presidential primary election ...........................................................................................  41% 18    41    59% 
Dem 52% 14    34    66% 

Ind 25% 28    47    53% 
Rep 35% 19    46    54% 

     

• [FORM B] Rising tensions between the United States and Iran .........................................................................................  22% 23    55    45% 
Dem 26% 26    48    52% 

Ind 23% 17    60    40% 
Rep 17% 23    60    40% 
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The following questions are about the issue of abortion… As this is a complex issue, you will be asked about it in a few different ways. 
Here’s the first one: 
 

Q55. When it comes to the issue of abortion, 
which of the following best describes your 
position? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly pro-choice ....................................................................................................................................................................................     35%    59%    29%    12% 
 Somewhat pro-choice ................................................................................................................................................................................  19    20    24    17    
 Somewhat pro-life ......................................................................................................................................................................................  14      9    15    19    
 Strongly pro-life .........................................................................................................................................................................................  25      8    19    47    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      4    12      5    
      
 PRO-CHOICE (NET) .................................................................................................................................................................................     55% 79    53    29    
 PRO-LIFE (NET) .......................................................................................................................................................................................  39    17    35    67    
      

 

Q56. Which of the following comes closest to your 
position regarding the issue of abortion? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Abortion should be legal in all cases .........................................................................................................................................................     28%    47%    24%      8% 
 Abortion should be legal in most cases but with some 

restrictions .................................................................................................................................................................................................  27    30    33    20    
 Abortion should not be allowed except in limited cases, 

such as rape, incest, and when the woman’s life is 
endangered ...............................................................................................................................................................................................  30    17    22    48    

 Abortion should be illegal in all circumstances ..........................................................................................................................................  10      3      9    19    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      4    13      5    
      
 LEGAL (NET) ............................................................................................................................................................................................     54% 77    56    28    
 LIMITED OR ILLEGAL (NET) ....................................................................................................................................................................  40    20    30    67    
      

 

Q58. Which one of the following statements 
comes closest to describing how you feel about 
the issue of abortion? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 I believe having an abortion is morally acceptable and 

should be legal ..........................................................................................................................................................................................     32%    50%    25%    13% 
 I am personally against abortion for myself and my 

family, but I don’t believe government should prevent a 
woman from making that decision for herself ............................................................................................................................................  36    37    41    32    

 I believe having an abortion is morally wrong and 
should be illegal .........................................................................................................................................................................................  24      7    17    47    

 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    9      6    17      8    
      

 

Q59. [FORM A] Do you support or oppose the 
recent new abortion bans that have been passed 
in Alabama and other states? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     18%      7%    18%    32% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  11      2      3    24    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  14    12    17    15    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  45    74    41    14    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  12      6    21    15    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     29%   9    21    56    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  59    86    58    29    
      

 

Q60. [FORM B] Do you support or oppose the 
recent new abortion bans that have been passed 
in Alabama, Georgia, Ohio, Louisiana, Missouri, 
and other states? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     20%      4%    13%    42% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  13      6    16    18    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10      7    12    12    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  46    73    43    15    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11      9    15    12    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     33% 10    30    60    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  56    81    55    28    
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O5. For each of the following people and groups, please indicate which of the following positions regarding the issue of abortion you 
think comes closest to the views of that person or group. 
 

 
LEGAL 

LIMITED OR 
ILLEGAL 

Don’t know 
enough to 

say 

NET 

Fully 
Most 
cases Limited Illegal LEGAL 

LIMITED OR 
ILLEGAL 

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  52% 24      7      3    13    76% 10    
Dem 45% 34    10      1    10    79% 11    

Ind 37% 27      7      4    25    64% 11    
Rep 68% 11      3      6    12    79%   9    

        

• President Trump ..............................................................................................................................................................................  4% 10    34    32    19    15% 66    
Dem 6%   8    23    48    15    14% 71    

Ind 4%   8    30    30    29    11% 59    
Rep 3% 14    48    15    19    18% 64    

        

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  4%   9    32    40    15    13% 72    
Dem 5%   7    18    58    11    12% 76    

Ind 4%   5    26    38    27    9% 64    
Rep 3% 12    51    20    14    15% 71    

 

Q64. [FORM A] Have the recent abortion bans in 
Alabama and other states made you more likely 
or less likely to pay attention to politics and 
elections, including getting involved by donating 
to or supporting a political candidate, or have 
they not had much of an impact? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Much more likely ........................................................................................................................................................................................     21%    29%    10%    17% 
 Somewhat more likely ...............................................................................................................................................................................  29    35    30    22    
 No impact ..................................................................................................................................................................................................  47    32    58    58    
 Somewhat less likely .................................................................................................................................................................................    2      2      1      3    
 Much less likely .........................................................................................................................................................................................    1      2      -      1    
      
 MORE LIKELY (NET) ................................................................................................................................................................................     50% 64    41    39    
 LESS LIKELY (NET) ..................................................................................................................................................................................    3      3      1      3    
      

 

Q65. [FORM B] Have the recent abortion bans in 
Alabama and other states led you to be more 
engaged or less engaged with politics, including 
attending rallies or volunteering for candidates or 
advocacy groups, or have they not had much of 
an impact? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Much more engaged ..................................................................................................................................................................................     14%    21%      1%    11% 
 Somewhat more engaged .........................................................................................................................................................................  20    23    21    16    
 No impact ..................................................................................................................................................................................................  64    53    73    73    
 Somewhat less engaged ...........................................................................................................................................................................    1      2      1      -    
 Much less engaged ...................................................................................................................................................................................    1      1      5      *    
      
 MORE ENGAGED (NET) ..........................................................................................................................................................................     33% 45    21    26    
 LESS ENGAGED (NET) ............................................................................................................................................................................    2      3      5      *    
      

 

Q66. As you may know, recent laws passed in 
Georgia, Missouri, and Ohio ban abortion around 
6 weeks of pregnancy - even though many 
women don’t know they’re pregnant yet. Do you 
support or oppose these laws? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     20%      6%    15%    38% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  18    10    16    28    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  18    15    19    21    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  44    69    50    13    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     38% 16    31    66    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  62    84    69    34    
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Q67. [FORM C] As you may know, the Alabama 
abortion ban outlaws abortion without any 
exceptions. Do you support or oppose this 
Alabama law? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     16%      4%      7%    33% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  13      6      8    22    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  19    15    23    21    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  53    74    62    24    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     28% 10    15    55    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  72    90    85    45    
      

 

Q68. [FORM D] As you may know, the Alabama 
abortion ban outlaws abortion even in cases of 
rape and incest. Do you support or oppose this 
Alabama law? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     12%      4%    13%    20% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  12      3    16    21    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  19      9    24    29    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  56    84    47    29    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     24%   7    29    42    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  76    93    71    58    
      

 

Q69. How likely is it that a law similar to the ones 
that have passed banning abortion in Alabama 
and other states could be passed in your state? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Very likely ..................................................................................................................................................................................................     14%    13%    10%    18% 
 Somewhat likely .........................................................................................................................................................................................  32    28    35    34    
 Not that likely .............................................................................................................................................................................................  26    24    31    26    
 Not likely at all ...........................................................................................................................................................................................  23    31    18    16    
 My state already has a similar law ............................................................................................................................................................    5      4      6      6    
      
 LIKELY (NET) ............................................................................................................................................................................................     46% 42    45    52    
 NOT LIKELY (NET) ...................................................................................................................................................................................  49    54    49    42    
      

 

Q70. [FORM A] As you may know, a range of states have banned abortion 
around 6 weeks of pregnancy. In one or two words, how would you 
describe the recent new abortion bans that have been passed in Alabama, 
Georgia, and other states? 

 
 

Q71. [FORM B] As you may know, a range of states have banned abortion 
around 6 weeks of pregnancy. What one or two words would you use to 
describe your personal emotions about the recent new abortion bans that 
have been passed in Alabama, Georgia, and other states? 
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Q72X. [IF FORM A AND OPPOSE ANY OF Q59, Q60, 

Q66, Q67, OR Q68] The following are words that 
some people have used to describe the laws in 
Alabama and other states banning abortion. 
Which FOUR words do you think best describe 
your concerns about these laws? [SELECT UP TO 

4] 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Anti-women ................................................................................................................................................................................................     35%    48%    32%    13% 
 Government overreach ..............................................................................................................................................................................  34    28    37    43    
 Oppressive ................................................................................................................................................................................................  32    41    28    16    
 Extreme .....................................................................................................................................................................................................  30    25    29    41    
 Unfair .........................................................................................................................................................................................................  26    27    21    28    
 Anti-freedom ..............................................................................................................................................................................................  25    26    29    20    
 Dangerous .................................................................................................................................................................................................  24    32    18    13    
 Out of touch ...............................................................................................................................................................................................  23    21    25    26    
 Cruel ..........................................................................................................................................................................................................  16    22    13      9    
 Unsafe .......................................................................................................................................................................................................  15    16    13    14    
 Heartless ...................................................................................................................................................................................................  13    11    16    15    
 Radical .......................................................................................................................................................................................................  13    14      8    16    
 Alarming ....................................................................................................................................................................................................  13    14    12    12    
 Not based in medical science ....................................................................................................................................................................  13    16    12      7    
 Inhumane ...................................................................................................................................................................................................  10    15      4      4    
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................    9      8      6    11    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    9      3    14    17    
      

 

Q73. [IF FORM B AND OPPOSE ANY OF Q59, Q60, Q66, Q67, OR Q68] The following are ways to describe the laws in Alabama and other states 
banning abortion. Which do you think best describes the laws in Alabama and other states banning abortion? 
  TOP RESPONSE TOP 2 RESPONSES 

  Jun 19 Dem Ind Rep Jun 19 Dem Ind Rep 
 Taking away women’s rights and freedoms ..............................................................................................................................................     45%    49%    46%    34%    67%    74%    72%    46% 
 Endangering women’s reproductive health and safety .............................................................................................................................  15    19    15      9    35    42    34    22    
 Putting politicians between a woman and her doctor ................................................................................................................................  11    10      8    15    35    36    31    36    
 Men trying to control women .....................................................................................................................................................................  12    16    15      2    27    35    27    11    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  17      6    16    40    19      7    20    44    
          

 
Q74. [IF OPPOSE ANY OF Q59, Q60, Q66, Q67, OR Q68] 
These may sound similar, but if you had to 
choose, which of the following concerns you 
MORE about what the laws in Alabama and 
other states banning abortion do? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Take away women’s rights ........................................................................................................................................................................     65%    74%    66%    47% 
 Attack women’s rights ................................................................................................................................................................................  15    17    15    12    
 Neither .......................................................................................................................................................................................................  20      9    19    41    
      

 
Q75. [IF OPPOSE ANY OF Q59, Q60, Q66, Q67, OR Q68] 
These may sound similar, but if you had to 
choose, which of the following concerns you 
MORE about what the laws in Alabama and 
other states banning abortion do? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Make decisions for women ........................................................................................................................................................................     42%    45%    43%    36% 
 Control women ..........................................................................................................................................................................................  38    46    37    25    
 Neither .......................................................................................................................................................................................................  20    10    20    39    
      

 
Q76. [IF OPPOSE ANY OF Q59, Q60, Q66, Q67, OR Q68] 
These may sound similar, but if you had to 
choose, which of the following concerns you 
MORE about what the laws in Alabama and 
other states banning abortion do? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Punish women ...........................................................................................................................................................................................     65%    75%    66%    46% 
 Punish doctors ...........................................................................................................................................................................................  10    10      7    14    
 Neither .......................................................................................................................................................................................................  24    15    27    40    
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Q77X. [IF OPPOSE ANY OF Q59, Q60, Q66, Q67, OR 

Q68] Which of the following best describes your 
concerns about the politicians who support laws 
like the one in Alabama banning abortion? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 That these politicians are taking away a woman’s ability 

to make decisions about her own body .....................................................................................................................................................     57%    64%    58%    42% 
 That these politicians are mostly men making decisions 

for women ..................................................................................................................................................................................................  38    44    40    23    
 That these politicians want to take us backwards, not 

forwards .....................................................................................................................................................................................................  31    37    33    19    
 That these politicians are making important health care 

decisions for women ..................................................................................................................................................................................  25    23    24    28    
 That these politicians care more about abortion than 

about the lives of children and their families .............................................................................................................................................  22    29    17    13    
 That these politicians are playing doctor when they 

have no medical training............................................................................................................................................................................  21    21    13    25    
 That these politicians are deciding when and how a 

woman should become a parent ...............................................................................................................................................................  16    18    14    12    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  15      6    21    30    
      

 

Here is a pair of statements about the issue of abortion. Even if you don’t agree with either side completely, please indicate which one 
you agree with more. 
 

Q78. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you agree with more: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party’s 
true colors. Republican politicians have been building 
up to this for decades and they’re not going to stop until 
Roe v. Wade is gutted or overturned and abortion is 
outlawed in the United States. ...................................................................................................................................................................     53%    78%    58%    23% 

 Those who say the Republican Party is the only party 
committed to protecting the sanctity of life, but the 
recent laws banning abortion in Alabama and other 
states don’t represent the views of most Republicans, 
who still believe there have to be exceptions for rape, 
incest, and to protect the life of the woman. ..............................................................................................................................................  47    22    42    77    

      

 

Q79. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you agree with more: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party’s 
true colors. Republican politicians have been building 
up to this for decades and they’re not going to stop until 
Roe v. Wade is gutted or overturned and abortion is 
outlawed in the United States. ...................................................................................................................................................................     60%    88%    61%    28% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  40    12    39    72    
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Here are some more pairs of statements about the issue of abortion. Even if you don’t agree with either side completely, please indicate 
which one you find more convincing. 
 

Q80. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party 
wants to take us backward. Roe v. Wade established 
the legal right to an abortion nearly 50 years ago and 
these laws undo progress and put women’s lives at 
risk. ............................................................................................................................................................................................................     61%    85%    66%    30% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  39    15    34    70    

      

 

Q81. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party is 
playing politics. Instead of representing all of their 
constituents, they’re taking an extreme position on 
abortion in order to get big checks from ultra-
conservative donors that they think will help them win 
elections. ...................................................................................................................................................................................................     62%    87%    69%    31% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  38    13    31    69    

      

 

Q82. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party is 
focused on the wrong priorities. They’re more focused 
on banning abortion than actually helping children by 
fighting for affordable, quality health care, access to 
nutritious food, and better schools. ...........................................................................................................................................................     64%    89%    69%    32% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  36    11    31    68    

      

 

Q83. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party 
doesn’t understand the challenges women face. 
Instead of helping women access affordable, quality 
reproductive care or maternity care, they are making 
decisions for women about their bodies and their 
futures while at the same time taking away access to 
birth control. ...............................................................................................................................................................................................     64%    90%    69%    31% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  36    10    31    69    
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Q84. [FORM A] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party is 
interfering in personal situations they don’t understand. 
In some cases, a woman gets a diagnosis that a 
pregnancy is threatening her life or that the fetus is 
dying and won’t survive, yet Republicans want to apply 
one-size-fits-all laws to complex and personal health 
care decisions. ...........................................................................................................................................................................................     69%    92%    71%    42% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  31      8    29    58    

      

 

Q85. [FORM B] Even if you don’t agree with either 
side completely, who do you find more 
convincing: 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Those who say the recent laws banning abortion in 

Alabama and other states show the Republican Party is 
being hypocritical. Republicans refuse to support 
regulations that make the economy work or improve 
people’s lives but they have no problem regulating 
women’s bodies and imposing their personal beliefs on 
women’s health care decisions. ................................................................................................................................................................     64%    91%    73%    28% 

 Those who say the recent laws banning abortion in 
Alabama and other states show the Republican Party is 
the only party committed to protecting the sanctity of 
life. .............................................................................................................................................................................................................  36      9    27    72    

      

 

Q86. [FORM D] What is your impression: the right 
to an abortion in our country... 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 Is very much at risk ....................................................................................................................................................................................     42%    58%    35%    26% 
 Is somewhat at risk ....................................................................................................................................................................................  28    26    20    33    
 Is somewhat secure ...................................................................................................................................................................................  13      7      8    22    
 Is very much secure ..................................................................................................................................................................................    5      3      7      7    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      6    30    12    
      
 AT RISK (NET) ..........................................................................................................................................................................................     69% 84    56    59    
 SECURE (NET) .........................................................................................................................................................................................  18    10    14    30    
      

 

Q87. [FORM D] Which of the following do you think 
represents the end goal of the Republican Party 
when it comes to the issue of abortion? 

  Jun 19 Dem Ind Rep 
 To overturn or gut Roe v. Wade so they can ban 

abortion nationwide or in as many states as possible ...............................................................................................................................     52%    79%    37%    27% 
 To restrict abortion, but also continue to allow abortion 

in very limited circumstances such as in the cases of 
rape and incest ..........................................................................................................................................................................................  29    11    24    51    

 Neither of these .........................................................................................................................................................................................    7      5      5    10    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  13      5    33    11    
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O6. The following are abortion laws that some states have passed or are currently considering. For each, please indicate how likely you 
think it is that this would become law in your state. 
 

 LIKELY NOT LIKELY NET 

Very Somewhat 
Not 
that At all LIKELY 

NOT 
LIKELY 

• [FORM C] Putting more restrictions on abortion providers than on any other 
kind of health care provider ...........................................................................................................................................................  22% 36    26    15    59% 41    

Dem 26% 35    23    16    61% 39    
Ind 19% 33    33    15    52% 48    

Rep 20% 39    27    14    59% 41    

       

• [FORM C] Making a safe legal abortion more than a day’s drive away from 
most women .......................................................................................................................................................................................  16% 32    28    24    48% 52    

Dem 22% 30    25    23    52% 48    
Ind 12% 36    20    33    48% 52    

Rep 13% 32    36    20    44% 56    

       

• [FORM C] Requiring women to view medically inaccurate information about 
the dangers of abortion ...................................................................................................................................................................  17% 29    30    24    46% 54    

Dem 18% 34    26    21    53% 47    
Ind 15% 29    30    25    44% 56    

Rep 17% 22    35    26    39% 61    

       

• [FORM A AND FORM C] Requiring women to carry a pregnancy to term even 
when they know the fetus will not survive ................................................................................................................................  15% 25    38    22    40% 60    

Dem 19% 25    32    25    44% 56    
Ind 10% 29    40    21    38% 62    

Rep 14% 23    44    19    36% 64    

       

• [FORM C] Requiring victims of rape and incest to carry a pregnancy to term, 
even if the victim is as young as 11 or 12 ................................................................................................................................  13% 21    30    36    34% 66    

Dem 14% 23    27    36    37% 63    
Ind 16% 16    25    43    32% 68    

Rep 11% 21    35    33    31% 69    

       

• [FORM C] Allowing doctors who perform an abortion to be imprisoned for up 
to 99 years ..........................................................................................................................................................................................  13% 21    28    38    34% 66    

Dem 13% 23    26    39    35% 65    
Ind 14% 20    22    43    34% 66    

Rep 12% 20    33    35    32% 68    

       

• [FORM B AND FORM C] Requiring women to carry a pregnancy to term even 
when they know the fetus will be stillborn ................................................................................................................................  13% 20    31    36    33% 67    

Dem 15% 22    27    36    37% 63    
Ind 16% 16    27    41    32% 68    

Rep 9% 19    39    33    28% 72    
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O7. The following are abortion laws that some states have passed or are currently considering. For each, please indicate whether you 
think the law is a good idea or a bad idea. 
 

 GOOD IDEA BAD IDEA NET 

Very Somewhat Somewhat Very 
GOOD 
IDEA 

BAD 
IDEA 

• [FORM B AND FORM D] Requiring women to carry a pregnancy to term even 
when they know the fetus will be stillborn ................................................................................................................................  6%   8    20    66    14    86% 

Dem 1%   4    11    84      5    95% 
Ind 16%   4    23    58    20    80% 

Rep 8% 13    29    50    21    79% 

       

• [FORM D] Requiring victims of rape and incest to carry a pregnancy to 
term, even if the victim is as young as 11 or 12 .....................................................................................................................  9%   6    16    69    15    85% 

Dem 6%   3      7    85      8    92% 
Ind 15%   4    20    61    19    81% 

Rep 10% 12    24    54    22    78% 

       

• [FORM A AND FORM D] Requiring women to carry a pregnancy to term even 
when they know the fetus will not survive ................................................................................................................................  6% 10    17    67    16    84% 

Dem 5%   4      6    85      9    91% 
Ind 14%   5    18    64    19    81% 

Rep 4% 21    29    46    24    76% 

       

• [FORM D] Requiring women to view medically inaccurate information about 
the dangers of abortion ...................................................................................................................................................................  10% 11    20    59    21    79% 

Dem 6%   8    12    73    14    86% 
Ind 16%   7    24    53    23    77% 

Rep 12% 16    27    46    27    73% 

       

• [FORM D] Allowing doctors who perform an abortion to be imprisoned for 
up to 99 years ....................................................................................................................................................................................  11% 13    16    60    24    76% 

Dem 5%   4    11    80      9    91% 
Ind 13% 17    15    55    30    70% 

Rep 17% 22    22    39    39    61% 

       

• [FORM D] Making a safe legal abortion more than a day’s drive away from 
most women .......................................................................................................................................................................................  14% 15    31    40    29    71% 

Dem 8%   8    27    57    16    84% 
Ind 11% 20    30    39    31    69% 

Rep 22% 21    34    23    43    57% 

       

• [FORM D] Putting more restrictions on abortion providers than on any other 
kind of health care provider ...........................................................................................................................................................  20% 19    17    44    38    62% 

Dem 5% 10    16    69    16    84% 
Ind 18% 20    26    36    38    62% 

Rep 37% 27    16    20    64    36% 
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D900Z. Thinking about the various sources of news available today, which 
of the following would you say are your main sources of news about 
politics and current events in the U.S.? 

 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................     24% 
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  15    
 Local television ..........................................................................................................................................................................................  48    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  33    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  21    
 Social media and websites where news is shared (such 

as Facebook, Twitter or YouTube) ............................................................................................................................................................  29    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  24    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  13    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  25    
 Broadcast television news (CBS, NBC or ABC) ........................................................................................................................................  42    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4    
   

 

Q142. Please indicate how often you personally watch Fox News Channel.  Several hours a day...................................................................................................................................................................................       7% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................    8    
 A few times a week....................................................................................................................................................................................  14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    6    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  20    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  39    
 Don’t know/Network is not available to me................................................................................................................................................    5    
   
 REGULAR VIEWER (NET) .......................................................................................................................................................................     30% 
 IRREGULAR VIEWER/NON-VIEWER (NET) ...........................................................................................................................................  65    
   

 

Q143. Please indicate how much of your political news you get from 
Twitter. 

 A lot ...........................................................................................................................................................................................................       7% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  11    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  13    
 None ..........................................................................................................................................................................................................  69    
   
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     18% 
 A LITTLE/NONE (NET) .............................................................................................................................................................................  82    
   

 

VCON. [IF VOTED] And in the election for your representative in the U.S. 
House of Representatives, who did you vote for? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     52% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    4    
   

 

D902. [IF VOTED] And in the 2016 election for President did you vote for 
Democrat Hillary Clinton, Republican Donald Trump, or another 
candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     46% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  44    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  10    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     49% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  46    
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D120. What is your current employment status?  Employed full time .....................................................................................................................................................................................     43% 
 Employed part time....................................................................................................................................................................................  11    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................    7    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  24    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    2    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................  10    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D120X. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor ......................................................................................................................................................     17% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  83    
   

 

D103. Are you or is anyone in your household an active or retired member 
of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................     10% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    1    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  83    
   

 

D129. Which of the following best describes your current job or the last job 
you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     46% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  22    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  17    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  15    
   

 

D150. Which of the following is your main source of health coverage?  Private insurance provided by your employer ...........................................................................................................................................     32% 
 Private insurance provided by your spouse or partner ..............................................................................................................................  10    
 Private insurance provided by a parent, if you are 26 or 

younger ......................................................................................................................................................................................................    4    
 Private insurance that you purchased yourself .........................................................................................................................................    7    
 Medicare ....................................................................................................................................................................................................  27    
 Medicaid ....................................................................................................................................................................................................  10    
 The VA .......................................................................................................................................................................................................    1    
 Something else ..........................................................................................................................................................................................    2    
 Do not currently have health insurance .....................................................................................................................................................    8    
   

 

D140. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     23% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  48    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  11    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     15% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  14    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  32    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  23    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  15    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     29% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  38    
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D200. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     44% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  24    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    3    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    *    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  22    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    6    
   

 

D203. When it comes to attending religious services, do you attend every 
week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     23% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    9    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    3    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  13    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  25    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  28    
   

 

D202. [IF CHRISTIAN/CATHOLIC/OTHER] Do you consider yourself a born 
again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     38% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  59    
 Don’t know/Refused ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

D110. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     25% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  75    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 

D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
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D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  31    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    5    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  17    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  10    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  24    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  13    
   

 

D900. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     20% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  23    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................  15    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  13    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................  12    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    2    
   

 




